

郑州晚报市民记者群: 163205237

邮箱: zzwdbfjb@163.com 热线: 96678 62880555

归来笑拈梅花嗅 春在枝头已十分

——登封市妇幼保健院院长助理、儿科主任梁爱芳

不久前,登封一个仅3个月大的患儿,经多家医院诊治无果,生命垂危。梁爱芳根据患儿病史、症状、体征和辅助检查结果,诊断是“化脓性脑膜炎”。后经吸氧、降温、降颅压、解痉等治疗,患儿奇迹般地转危为安。患儿家长喜极而泣,感激万分。

病魔无情,心灵无畏。采访梁爱芳主任让我们看到了一颗博大、坚强、仁爱的心,淡定自若,始终没有停下服务病人的脚步……

梁爱芳——登封市妇幼保健院院长助理、儿科主任,先后毕业于河南科技大学和郑州大学医学院,曾在郑州大学一附院深造。患儿疑难杂症,甚至家长将要放弃治疗的疾病,梁爱芳主任却能药到病除。不单单是医术精湛,她还是一名有爱心的医生,处处为患儿着想,获得了许多赞誉。 张朝晖 苏爱云 文/图



校园小记者

母亲的爱

母爱犹如一座大山为我们遮风挡雨,母爱犹如一缕缕阳光洒向我们,母爱又像一支蜡烛,点亮我们又燃烧自己。妈妈对我的爱是严格的,开始我并不理解,后来从一件事中明白了。

那是在三年级的一个星期天,我把作业全写完就要出去玩。结果妈妈说:上一星期作业做得不好,让我去检查,还说是否能保证今天的作业全对。无可奈何我就去检查作业,我检查了一遍又一遍,最终还是没检查出来。

妈妈严格地对我说:“如果都像你做事没耐心和细心的话,那社会上就没有人才了,仔细地检查,看到底有没有错误,不要马虎大意。”我委屈地流下了泪。最后终于检查出来了,我犯的是最低级的错误。那时我还不理解妈妈的爱,心里还想:妈妈明明知道,直接给我说出来不就得了。

到学校,老师说这次作业做得全对。我想是妈妈教会我做事要细心,平凡严格的母爱是最伟大的。

少室路小学 刘熙苗

她把科室当家细心呵护

梁爱芳主任刚担任登封市妇幼保健院儿科主任时,只有3名医生4名护士,年住院病人不到500人,病区较为简陋,为患儿服务意识淡薄。在医院领导班子的有力支持下,她制定了一系列科室管理办法和奖惩措施。通过不断地“打磨”和“根治”,将一个科室由落后带入先进行列。目前科室拥有医生10余人,护理12人,年住院病人3000余人。年门诊人次由起初的1万余人到现在6万余人次。保健院儿科被郑州市评定为“临床医学特色专科”,是登封市唯一获得此项殊荣的儿科。

一花独放不是春,百花齐放春满园。为培养更多妇科方面的专业技术人才,梁爱芳主任遇到特殊病历,她都叫上骨干们现场观摩讨论。“能通过询问病史、体格检查和普通辅助检查诊断的疾病,就不进行大型设备检查。是药三分毒,能用一种药治

医者仁心 患者为亲

的病,绝不用两种药,能用两种药的绝不用三种药。这样既减轻了家长的经济负担,又降低了药物对患儿肝肾功能损害的机会。”梁爱芳说。有一位家长带着自己1岁半的儿子匆匆地找到梁爱芳说:“我孩子发热3天了,昨晚烧退了,今天还出了

一身疹子,真急死人了,有啥好药尽管用,贵也没关系。”梁医生经过详细询问病史,仔细体格检查,结合辅助检查,诊断为“幼儿急疹”,只开了9.8元的药。患儿家长疑惑地说:“这么便宜的药,能治好吗?”2天后,患儿皮疹完全消失了。

患儿的笑容就是我最大的幸福

每天上班,她总是对医护人员说:“医生应该用‘心’为患儿治病,处处尊重他们,为他们着想。”为抓科室医疗护理服务质量,让病人在温馨、舒适、和谐、宁

静的环境中享受到优质服务,梁爱芳主任提出了“一切为了患儿,为了一切患儿,为了患儿的一切”的服务理念。她说:“作为医生,患儿的笑容就是我最大的幸福。”

归来笑拈梅花嗅,春在枝头已十分。梁爱芳主任始终坚持把患儿的生命放在第一位的原则,用手缔造了一个又一个生命的奇迹。

17本笔记见证文科状元成人礼

“这些是我高中时期做的所有笔记,其中记录了我每个阶段的重点、难点。”18岁的陈洋洋,就读于登封一中。由于学习刻苦认真,3年来,积累了17本总结笔记,堪称班级第一人。 实习记者 刘俊苗 付晓文 文/图



陈洋洋和他的17本笔记

17本笔记下的努力

家住嵩山路的陈洋洋,初中时成绩就十分优秀,在参加保送资格考试后,直接被学校保送到登封一中。陈洋洋告诉记者,为了梳理学习中的重难点,他从高一开始,便养成了做笔记的习惯。“只要上课时遇到不会的题,我都会主动找老师探讨。”陈洋洋坦言,他的笔记不仅用于查漏补缺,也总结日常考试心得。记者看到,存放在陈洋洋卧室中的笔记,约有20厘米高。据陈洋洋讲,在紧张的高三毕业班,他每天比同学早起20分钟,“这样我就能比别人多出15分钟的学习时间。”每当中午,同学们纷纷打起盹来,陈洋洋为了能多做几道习题,将风油精涂抹在太阳穴,来提神醒脑。“一年的时间,我已经习惯中午不休息。”

自律性很强 目标明确

据陈洋洋的班主任李老师说,陈洋洋的自控力很强。“遇到不会的题,他总是坚持找到答案。”李老师说,他时常在课下写笔记。“他学习目标很明确,我对他很放心。”李老师说,今年第一次质量预测时,他的成绩并不理想。“我担心他会因此泄气”,没想到他很快调整心态,并没影响到高考。

他很懂事 很少操心

“平日工作忙,很少顾及到他。”陈洋洋的妈妈杨女士提起儿子,不时得嘴角上扬。杨女士笑称,自从上高中开始,陈洋洋很少令他操心。“每次放假回家,他都主动干家务。”杨女士坦言,从小没有刻意培养孩子学习的主动性,“反倒对他的管理很松懈,一切都顺其自然。”

经验交流 共同提高

7月15日,登封市直属第二幼儿园召开了以“打造和谐班级”为主题的班主任工作经验交流会。

会上各班班主任就一学期来的班级工作进行了总结交流,各班主任主要围绕教育教学、保育工作、家长工作等进行有条理的分析与总结,并介绍了自己关于管理班级的好方法。其中教师们还通过一个个真实、鲜活的案例,交流了自己对班主任工作的理解、对幼教事业的热爱,幸福地体验着与幼儿一起成长所获得的快乐。在和各位老师分享成功经验的同时,班主任也对自己的班级管理进行了深刻的反思,真诚地提出自己工作中存在的不足以及今后努力的方向。

此次班主任工作经验交流会是一次思想的碰撞,是好经验的分享,它为各班主任今后更好地开展班级工作提供了借鉴。相信通过这样的交流,一定能使我们今后的班级管理工作更扎实有效。

郑州晚报记者 袁建龙
通讯员 范玉红

成才之道:“赞扬式”教育催生高考三甲生

就读于登封市实验高中的王兆远,今年18岁,是名高三应届毕业生。受多年良好家庭氛围的熏陶,养成了良好的学习习惯和独特的学习方式。今年高考,以613分的优异成绩取得登封市实验高中理科第一名。

考生:喜欢看书 善于学习

7月13日下午,记者见到王兆远,黝黑的皮肤,腼腆的笑容,是他给人的第一印象。王兆远告诉记者,他从小喜欢看书,陪伴他童年的是家里一书柜的课外书。“读每本书,就像在看一个新奇的世界,非常有趣。”每每读到兴起时,他都舍不得放下,直至整本读完。

据王兆远讲,他除了看书,也十分喜欢学英语。“我钟情于英文电影。”王兆远说,假期闲余时,他会一边做家务一边“看”电影。“我把电影下载到mp3上,边拖地边听英语电影,感觉就像听一个故事很有意思。”王兆远告诉记者,妈妈常教导他,无论做任何事情,持之以恒的坚持才是最重要的。

家长:孩子只赞扬引导 不严厉批评

王兆远的母亲王女士,从事文秘工作20余年。王女士告诉记者,由于工作忙,从幼儿园起,王兆远就一直是住校生。王女士坦言,假期为了给王兆远更多的自主时间,“从小到大,从未上过

任何补习班。”王女士说,她和爱人都是文字工作者,在日常生活中,很注意王兆远学习兴趣的培养。“平时在家,我和他爸经常手捧着书看,久经熏染,他也养成了看书的好习惯。”

提起王兆远的学习,王女士连连挥手。“学习上,我并没有干涉他太多,不想给孩子带来无形的压力。”对于高考,王女士表示,成绩是次要的,心态很重要。“高考就像马拉松比赛一样,只要跑在前几名不掉队,最后就一定跑个好成绩,在马拉松最后的冲刺阶段,比的不是考高分,而是平和自如的应考心态。”

实习记者 刘俊苗 付晓文